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Θέμα : «Διατήρηση καθεστώτος μειωμένων συντελεστών Φ.Π.Α στις Κυκλάδες» 
 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
 
Με αφορμή παλαιότερα δημοσιεύματα για αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ, στα οποία αν και δεν δόθηκε 
συνέχεια και δεν εκδηλώθηκε πρόθεση άμεσης εφαρμογής, θα θέλαμε σαν Επιμελητήριο ενός Νομού με 
διακριτές ιδιαιτερότητες να εκφράσουμε την αντίθεσή μας σε μια γενικευμένη αύξηση και ιδιαίτερα στην 
κατάργηση του καθεστώτος μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ.  
 
Είναι βέβαιο ότι κάτι τέτοιο, θα πλήξει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών μας, ενώ θα προκαλέσει και 
σειρά «αλυσιδωτών» αντιδράσεων στην οικονομική ζωή του Νομού Κυκλάδων.    
Ήδη, το κόστος διαβίωσης στο Νομό μας είναι υψηλότερο από τις ηπειρωτικές περιοχές, αφού σε ορισμένα 
προϊόντα ανέρχεται έως και 20% επιπλέον από τις τιμές της Αττικής, λόγω αυξημένου μεταφορικού κόστους. 
Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι ο νησιωτικός χαρακτήρας της περιοχής μας 
λειτουργεί απαγορευτικά ως προς την διαμόρφωση ενιαίας αγοράς.  
Πρακτικά, αυτό σημαίνει διάσπαση σε μικρές αγορές χωρίς ιδιαίτερη δυναμική και δυνατότητες.   
Όσον αφορά την επίτευξη του στόχου 1, αυτή αφορά 3 μόνο νησιά και βέβαια δεν μπορεί να χαρακτηρίσει το 
Νομό στο σύνολό του.  
 
Θα θέλαμε να τονίσουμε ότι είναι εσφαλμένη η εντύπωση που έχει δημιουργηθεί για το Νομό, σε 
οποιονδήποτε έχει συνδέσει τη γενικότερη οικονομική εικόνα του με τα νησιά που παρουσιάζουν έντονη 
ανάπτυξη λόγω της τουριστικής τους δραστηριότητας. Έτσι, νησιά όπως η Σαντορίνη, η Μύκονος ή η Πάρος,  
δεν χαρακτηρίζουν το σύνολο του Νομού, στον οποίο υπάγονται πολλά μικρά νησιά όπως η Δονούσα, η 
Σχοινούσα, η Φολέγανδρος, η Κίμωλος, η Σέριφος, η Ανάφη, η Σίκινος κ.α. τα οποία χαρακτηρίζονται από 
κάποια στοιχειώδη οικονομική δραστηριότητα και μόνο κατά τη θερινή περίοδο. 
 
Ενδεικτικό παράδειγμα των επιπτώσεων από την πιθανή αύξηση του συντελεστή Φ.Π.Α. είναι ο τομέας του 
Τουρισμού, στον οποίο δραστηριοποιείται μεγάλο ποσοστό επιχειρηματιών και επαγγελματιών του Νομού.  
 
 
 



 
 

 
 
Ο κλάδος αυτός, είναι ο πρώτος που θα δεχθεί ισχυρό πλήγμα από την επικείμενη αύξηση, καθώς η 
ανταγωνιστικότητα του τουριστικού μας προϊόντος είναι ήδη οριακή. 
Οποιαδήποτε αύξηση, θα επιβαρύνει εξ’ολοκλήρου τους επιχειρηματίες του Νομού, αφού οι συμφωνίες με 
τους τουριστικούς πράκτορες είναι ήδη κλεισμένες για την επόμενη τουριστική περίοδο. .  
   
Θα θέλαμε να λάβετε υπόψη σας τα παραπάνω στοιχεία που επιβάλλουν να παραμείνει ο συντελεστής 
Φ.Π.Α. στα σημερινά επίπεδα, σε μια ιδιαίτερη περιοχή που ήδη αντιμετωπίζει άλλου είδους προβλήματα, 
όπως το ακτοπλοϊκό, το ανεπαρκές σύστημα υγείας, την υπερτίμηση βασικών αγαθών και την απομόνωση 
κατά τη διάρκεια της χειμερινής περιόδου.  
  
Ελπίζουμε, όχι μόνο στη διατήρηση του καθεστώτος μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ για το Νομό Κυκλάδων, 
αλλά και στην αντιμετώπισή του με ευαισθησία - δεδομένου του ιδιαίτερου νησιωτικού χαρακτήρα του - σε 
θέματα που αφορούν το Υπουργείο σας, και βέβαια στα πλαίσια των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής όπως ορίζονται με την Πράσινη και Μπλέ Βίβλο, όπου τονίζεται τόσο η ιδιαιτερότητα των 
νησιωτικών περιοχών, όσο και η ανάγκη αντιμετώπισής τους ως ιδιαίτερες.   
  
 
 
Με εκτίμηση,  
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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